

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilttér soronként 1 korona.

Kereskedők és iparosok helyzete a háboru utáni átmeneti időben.

Szávay Gyula, a Vidéki Kamarák Központja igazgatójának nyilatkozata.

Legnehezebb problémája a háboru- és a leszerelés s az átmenetgazdaság egészséges megalapozása. Hogy mennyi zökkenő, hány kis tévedésből eredő óriási kár vár még országunkra a háboru után, arról ne is tegyünk említést. Egy bizonyos, hogy a kereskedők és iparosok helyzetének kérdését a háboru utáni átmeneti korszakban nemcsak, hogy meg nem oldották eddig, de még az egyes felvetett eszmék komoly tárgyalásáról sincs tudomásunk.

A kereskedők és iparosok helyzetéről a háboru utáni átmeneti időben módunkban volt Szávay Gyulával, a Központi Kamarák nagytudása és szakképzett igazgatójával beszélgetést folytatni, ki a feltett kérdésekre alábbiakban volt szives válaszolni.

Hogy fejják rendezni a békekor-szakba átmenőleg az iparosok és kereskedők érdekhelyzetét.

— Könnyű is, nehéz is erre a felelet. Könnyű akkor, ha rámutatok a politikai faktorok megnyugtató és minden összefoglaló nyilatkozataira, a szaktestületek alapos emlékiratainak gondolatgazdaságaira és a tömör hírlapi kommunikációra. Ezek teljesen megnyugtatóknak mindenkit, hogy az illetékes körök teljes közgazdasági felkészültséggel és megértéssel állapították meg s széleskörű teendőik haditerveinek általános körvonalait.

Az a baj azonban — s itt kezdődik a válaszadás nehézsége —, hogy nálunk csupa hadvezérek és csupa hadtervek vannak, köteletségterjesztő gyalogsági osztagok és munició nélkül.

Mert ha bemegyünk az iparoshoz, onnan az ipartestülthez, onnan a kamarához, ezek csüggedten kénytelenek bevallani, hogy ők is csak annyit tudnak, mint amennyit a kormánynyilatkozatokból, emlékiratokból, hírlapi közvéleményekből mindenki olvashatott, a tevékeneségek várva-várt hullámverésel azonban még nem jutott hozzájuk.

És nem is jut el később sem, mert új eszmekovácsolók — hátuk

mögött a maguk érvényesülési érdekével, vagy láthatatlanságban felelték lobbogó nagy tökéredekkel — új és új aktuális érdekű gondolatokat, eszmeköveket dobnak a közvélemény vizébe s azok új hullámgyűrűket vetnek, a régieket megzavarva s terjedésük köréből kiszorítva.

Annyi eszményük és ötletes nagy embereik talán a franciáknak sincsen, amennyi nekünk. A sanszban selyem nem olyan szingazdag és hanguiatosan megvesztegető, mint az ő haditervezéleteik. De az a baj, hogy a hangulat szerencsés lelkelésével belejettnek is látják munkájukat, gyorsan ujbá, másba kapnak, annak vezérkari élén is elhelyezkednek, hiszen látjuk, ugyanazon 10—20 közgazdasági kapacitás látszik csinálni mindent és nem csinál tényleg semmit.

Mert a tervek megvalósításának, életbe intetésének végig gondolása és a való élet talaján lépésről-lépésre történő megvalósítása már nem kedves munka neki, s a magas kormánykörök becsületes, kötelesegtudó gyalogos munkásokat nem érnek rá keresni a kivételhez, hanem úgy tesznek, mint a régi alispán a testes aktakötéggel „az úgy bonyolultságánál fogva ad acta teendő!”

Egy jó munkatársa van mégis a kormányzatnak. Ez néha sikereket is hoz neki. Az élet, mely a maga kényszerűségeivel valami megoldásifélt a betevő falat elmaradhatatlansága okából maga-magától kialakulhat.

És az új kereskedelmi miniszter?

És az átmenetgazdasági miniszterium? és a sajtó nyilvános munkája?

Az új kereskedelmi miniszter bizonyára telve munkavágygyal, energiával, alkotó akarattal és ami fő, a gyakorlati élet ismeretével — s abból fakadó gondolatgazdagsággal.

De ő csak egy ember, ő igazán vezér, a kivétel részletmunkáival fizikailag nem foglalkozhatik, s kérdés, van-e mindenre kellő katonasztaga, amely él hal a vezér gondolataért, s nemcsak! fegyelméleten, hanem odaadó lelkesültséggel küzd érte.

Az átmenetgazdasági miniszterium valami mássá alakult ki mint a közöndűt reménye gondolta, talán maga is hitte. Az a bizottságos díj rendszer, amibe belebonyolódott a véghezvitelek szakszerű munkáira nem alkalmasok.

Munkái és feladatai tengeréből nem halászhat ki mást, mint egy-egykom-múnikit.

A sajtóról nil nisi bene, nemást, mint jót mindig. De a napisajtó szintén azokat a jegyeket viseli magán, mint minden, ami a miénk: gazdag ő is gondolatokban, tervekben, ötletekben egy-egy futó napra s egy-egy simogatásnyi fáradságra, vagy úgy érintőleg, mint ahogy a fecske suhanó röptében, szárnyával a vízfodrát megérinti. — De a sajtóközgazdasági munkaterülete egy-egy saját külön érdekerületté fejlődött ki, azon túl csak az általaános hangulatokig terjed. Hatása alatt a társadalmi és pártpolitikának és közvélemény napi népszerűségi tekintetének. Miért éppen tőle várják az alkotó munkát, holott az ő szerepe a bírálat? A szaksajtó komolyabb csoportja telve van az élet és gyakorlati igények szemléltető képeivel, abból okokat meríthetne egy kormányzati gondviselés munkása, mint maga az ipár érdekeltje, de valami keletűl hozott tulajdonságunk, hogy mindig inkább az anyatejjel magunkba szívott autonóm ösbölcsésztünkben táplálkozunk munkánkban, sem hogy máshová forduljunk tanulni.

Az iparosok átmenetgazdasági szervezetését úgy látják, főleg az élet-szükségek kikényszerítő ereje és adódó véletlenei fogják megoldani. Az eszmei tervezetek le fognak készni.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület mezőgazdasági jelentése.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az ország gazdasági helyzetéről megfelelő képet akar nyújtani és arról a nagy nyilvánosságot és az illetékes köröket óhajtja tájékoztatni. Ezért kérdéseket intézett valamennyi gazdasági egyesülethez. A beérkezett válaszokból megállapítható hogy az időjárási viszonyok az egész országban kedvezőtlenek voltak, a március: fagy a tavasz: vetéseknek sok helyütt kárt okozott, de hátrányos volt az egyes gyümölcsfajokra és a kertü veteményekre is. A bevett terület nagysága mindenütt meghaladta az előző év területét, sőt a Duna balpartján fekvő varmegyékben évek óta partágon heverő földterületeket is művelés alá vettek. A terméskilátásokról szóló

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

vármegyékben jelentések minden vármegyében még a június 5-ére hajló éjszakán beállott fagy előtt készültek és így az akkor keletkezett súlyos károk a jelentésekben felvéve nincsenek. A munkásviszonyok mindenütt türethetetlenek. A nagyszámú járandósága sehol sem kevesebb, mint 25—30 korona, de van országársz, ahol 50—55 koronát is fizetnek a gazdák.

A Duna—Tisza köze. Általában száraz tavasz volt, áprilisban fagy, májusban kevés eső. A fagy a kapásokban és az őszi vetésekben károkat okozott. Minden talpalatnyi hely művelés alatt áll. Több száz holdnyi területen a kalászosok helyett kapás és konyhakerti növényeket termelnek. Pestmegye több községében paprikatermelést vezettek be. Az esőhiány miatt a kalászosok szálmája több helyen rendkívül alacsony. Az őszi kalászosokból 3—8 métermássa termésre van kilátás. A takarmányfélék hiányosan keltek és fejlődtek. Burgonyából a terméskilátás elég jó. A kukorica sok helyen szépen fejlődik. A cukorrépa nagy részben jól kelt és fejlődött. A takarmányrépa közepes. A munkásviszonyok türethetetlenek. Petrólemban nagy a hiány, nincs szén és benzín, kőtől-árú és kenőanyag nincs.

Az új gabona beszerzéséről.

Fazekas Ágoston Pestmegye alispánja 25200/kg. 1918. számú rendeletéből közöljük a következőket:

Az országos közlelemzési hivatal vezető miniszter az 1918. évi termésmérből a nem termelőket a folyó évi július 15-ől számított első 2—3 hónapra akként tervezi ellátni, hogy a törvényhatóság útján a megszabandó fejadag szerint hatósági lisztet utal ki.

Nem termelő alatt a házi szükséglet fedezése szempontjából értendő az, akinek nincs buza, kétszeres, vagy rozsa termése.

Az ellátásnak kellő időben való foganatosítása céljából szükséges a nem termelők sürgős összeírása.

Az összeírást majd bizottságok végzik.

Minden nem termelő saját érdekében feltétlenül jelentkezzék majd, mert különben senki nem biztosíthatja az ő ellátását.

Tilos ellenben jelentkezni annak, aki csak részben termelő, i. e. akinek saját termése, bárminemű kikötése (conventiója), járadéka, arató- vagy cséplőrésze címen van annyi buza, rozsa, vagy kétszeres termése, amiből az első 2—3 hónapra elláthatja magát. Ezekkel a termés-átvevő bizottságok fogják megállapítani, hogy mikor áll be rájuk nézve az ellátatlanság időpontja?

Aki termelő léte dacára jelentkezik, vagy a családtagok számára, vagy bármely adatra nézve megteveszti a bizottságokat, illetve a hatóságot, az kihágást követ el és 4207/ki. 1915. sz. miniszteri rendelet szerint büntetetik.

Az összeírásba minden egyes személy, név, foglalkozás, életkor és

lakás szerint vétetik fel, nem pedig háztartásonként, tehát a bejelentés előtt mindenki készüljön arra, hogy a háztartásban levő ellátatlanokat teljes név és életkor szerint meg tudja nevezni.

Akinek liszt- vagy kenyérjegye van, a cukorjegyével az összeíráshoz majd vigye magával mindenki.

Plakátháború.

— A VIII. hadikölcson. —

A József főherceg védnöksége ez évben is megnyitott Margitszigeti Hadkiállítás új látványossággal szolgál a látogatóknak. Ellenségeink államainak neheze, megszerzett hadikölcsonre sarkentő plakátjai a mieinkkel való összehasonlításban. Strickholmi álmódosók, kazai bolsevik imádóink tekintsek meg ezt a kiállítást egyszerűen kiabrándulnak entente-barát beteges érzelméikből. — Fiai, ah-oh, azok a mi kedves ellenségeink nem olyan ártatlan békebarátok, mint idehaza a mi paclistáink hirdetik, sőt nagyon is harciasak. Valamennyi plakátjuk a gyűlöletet, a támadást, a végtelenig való késtelmenő háborút, a latpráist hirdetik ellenünk. Kicsinyes gunnyal csufolnak, ienéznek bennünket. Minzig csak az ő felsőbbbségüket, végső győzelmüket, beszuszukát kiabálják ellenünk. Ezzel szemben a mi plakátjaink komor méltósággal országaink határainak védelmét, az olajágot néző békegalambok röplését, a szántóvető ember békés munkáját, szóval az engesztelődés idejének elhívését ilusztrálják képen és másban.

Izán élet szerint tehát a plakátmérkőzésben is erkölcsi szempontból mi maradunk győztesek ellenségeinken. Sőt anvagi szempontból is. Mert meg fogjuk győzni ellenségeinket, hogy aldozatkészségben, peuzügyi téren is különbek, erősebbek vagyunk, mint ők. Eddigi hét hadikölcsonunk sikerét a nyolcadik sokszorososan fogja fölülmulni. Nemesak a plakátháboruban, a plakátháboru sikerében és eredményében is mi leszünk a győztesek, ha mentül többen jegyzünk a nyolcadik hadikölcsonre.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája IZSÓ IMRE ur piactéri házában van.

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos úde bajt köleszőz, minden arctisztatlanságot, szeplet, mafjfolót, orvrosséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Pr. batégaly — 6 — kor.
Nagy tégely — 10 —
Hozzávaló szappan — 5-80 —
Aranyvirág puder fehér, róza es erám szinben 5 —
Egyedül kapható a készítőnél:
Gerő S. gyógyszerárában Nagykörös.

A képviselőház.

Távirati tudósítás a miniszterelnökségi sajtóosztálytól. Budapest június 25.

A képviselőház mai ülésén napirend előtt a Károlyi párti Lovász Márton a munkásság pártját fogva, támadta a kormányt. Wekerle miniszterelnök azonnal válaszolt és a Károlyi párt kivételével valamennyi párt sürű és zajos helyeslések közepette kifejtette a kormány, hogy a legtöbb gyárban és egyes más vállalatoknál a munka szünetel, aminek pusztító hatása gazdasági életünkre és a megélhetési viszonyokra káros hatással van. Legsajnálatosabb, hogy a lapok nem jelennek meg, — a legkülönbözőbb rém híreket és valótlanosságok terjesztetnek. Röpirátokat és cedulákat — osztanak, melyek szerint (csak kitarításra, a kormány napjai meg vannak számlálva) vissza élve, ezt nem a nép, hanem egy igen kis kör követeli. Merőben lehetetlennek tartom, hogy a közhatalmat egyes ideiglenesen alakított szervezetek, munkás taufolyamok és éléle tudóskezek irányítsák ezeket a mozgalmakat. Nem volt még kormány, mely oly nehéz idő alatt így messzemenő berendezésekbe is belement volna, mint a mai kormány. Ugy állítják oda a dolgot, mintha a kormány indította a bérek leverését célozta volna. Merőben ellenkezik az igazsággal.

HIREK.

Tarnay Alajos hangversenye.

Közönségünk körében óriási érdeklődéssel viseltetnek Tarnay Alajos nagynevű zongoraművész és a vele szereplő többi kiválóság hangversenye iránt, amely a folyó hó 30 an a városi szálloda emeleti dísztermében lesz.

Tarnay mester jó szívének sugallatával az összes tiszta jövedelmet a helybeli rokkán alap javára adja.

Jegyeket Ridler Gábor gyógyszeres urnál lehet előjegyezni s az esztély napján este 7 óratól a hangverseny-teremben.

A közönség pontos időre jelenjék meg a hangversenyre, mert a hangverseny számok alatt az ajtók zárva lesznek.

— A dohányinség oka. A dohányinség egyik főoka az, hogy míg a háboru előtt 48,000 hold föld volt beültetve dohánnyal, addig ma csak 10,000 hold van beültetve. S míg a háboru előtt egy esztendőben 187,000 métermássa dohányt füstöltek el, addig ma 335,000 mmássa a szükséglet.

— A hadigazdasági központok és a gazdák. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületi határozatsabasi bizottsága részletes határozati javastatit terjesztett be az igazgatóválasztmány ele a hadigazdasági központokra vonatkozó mezőgazdasági kivánalmak tárgyában, melyet az egyhanguan elfogadott és ugy határozott, hogy a kormányale terjesztessék.

— Városunk hadikölcson jegyzése. A képviselőesztületi küzgyűlésünk a nyolcadik hadikölcsonból a különböző alapok igénybevetelével összesen 250,000 K jegyzémet határozta el.

— **Nyilvános számadás és nyugtázás.** A hazatérő hadifoglyok segélyezésére adakoztak a helybeli községi polgári leányiskola növendékeinek gyűjtő ivén: — 2. Folytatás. Szabó Sándor, Várady Juliánna 120 K. Móri Ilona, öz. Balogh Péterné, Papp Józsefné, Varga Pálné, Gál Mária, Kider, N. N., Korsós Pálné, Papp György, Deák Bálint, D. Tóth Janosné, Kerekes Sándorné, Tekes Eszti, Zs. Tóth Lászlóné, B. Tóth Ferenc, Nagy Károlyné, Kiss János, Kerti Teréz, Farkas Józsefné, Szakál Eszti, Zombory Erzsébet, Pilczter Rózsika, Tóth Ferenc, V. Faragó Eszter, Fleischman, ifj. Kovács Ferencné, Besnyő Gábor, Bálint Istvánné, Székács Dezsőné, N. N., Kicsi Lajosné, K. Kovács Ferencné, Kürti Juliska, Molnár Ferenc, Halász Ferencné, öz. Dobos István, Vardai Ilona, öz. Kicsi Bálintné, N. N., Bódi Józsefné, Patonay Jucika, Dömötör Erzsike, Bendé Etelka, Máté Borbála, Papp Marika, Hermine Hajek, Schwarc Mikáné, Bleyer Zsigmond, Schiffer Mórné, Székely Jánosné, Kaszap Lajos, öz. Tóth Ferencné, N. N., N. N., Székely Babi, Fazekas Pálné, Pantó Dávidné, Kádár Lászlóné, Vajda Erzsike, Halász Györgyné. Szepe Ferenc, Bitzó Kálmán, Nagy Józsefné, Dékány Róza Patonai László, Zombori Eszter, Stéger J. Phán Antal, Frank Rózi, Gulyás Lajos, Pokár Irén, Bundi Andrásné, N. N. ifj. Fabók Ferencné, Horváth Károlyné, Bakai Ilus Zombori Imrené, F. D. K. Faragó Péter, öz. Bozós Sándorné, Erdélyi Eszter, Czirják Böske, Szecsei Tecza, öz. Kádár Andrásné Nagy Dezső, Bakó László, Illés Lászlóné, N. N. Nagy Istvánné Buda törzsörömmester, Donoval György, Sipos Ambrus, Papp Józsefné, Ványi Tibor K. A. öz. Tóth Sándorné, Huszár Józsefné, Balla Janka, Hegedűs Hildus, Csete Csyuláné, Szepe Ferenc, Jakabhazi Eötvös Sándorné, Réczy János Kain Lázár, Karácsonyi Ti vadárné, Gál Mária, Csete Janosné, Valkó Jánosné, Csurgay Iluska, Pilczter Ilonka, Kolleth Jozsef, K. Kiss Daniel, Csete Józsefné, Szalay Györgyné, N. N. Pilczter Rózsika, Patonay Erzsébet, Varga Eszter, Bálint Mária, Bordács Mariska, Balajti Katalin, Csónkós Eszter, D. Tóth Mariska, Szücs Kálmán, Nagy Sándor, Ban Istvánné, Huszárné, Faragó Antalné, Vesely Vencelné, Técsy Ferencné, Nagy Irén, Szabó Rozsa, Hegedűs Ambrusné, Czirják Lászlóné, Gál Lászlóné, Vigh Jucika, Dobi Jánosné, Khirer Ferencné, Mocsy László, Neu Soma, Fehér Józsefné, Peasy Eszter, Szücs Mariska Ziemhery Ferencné, Feldmayer Sándor, Tóvis Ferencné, Makay Amika, Sima Jánosné, öz. Bakós Sándorné 1—1 K. — Mocsy Lászlóné, Szivós Rozália, Decsi Juliska, Szabó Lajos, 80 f. — Tittel Károlyne 70 f. — Szücs Balázs 68 f. — N. N. Barta Zsigmond, Pehr Ferencné, Böhm Ilonka, Fekete Lászlóné, Koroknay Lajosné, Jalsovicsky Irma, N. N. 60 f. — Grünhut Abris 56 f. — N.

N. N., Torma Lászlóné, Farkas György, Karay László, Körösi Balázs, N. N. Kerekes Balázs, Nagy Gyuláné, Kádár László N. N., Fodor Erzs, Papp János, Suba Dénes, Kerekes Balázs, Schwarc Mikáné, Várdi Gyuláné, Labancz Mici, Rothbaum Árpád, Werkner Mariska, Szücs Antalné 50—50 fill, Kovács Rózi, N. N., Somodi Sándorné, S. Molnár Terus, Péczeli László, N. N., Mikes Juliska, Sz. Tóth Ferencné, Kiss Pál, Pilczter Ilke, Kerekes Sándorné, N. N., Bordács Mária, Papp Sándor, G. Nagy Eszti, Kósa Józsefné, Hajdu Rózsika, N. N., N. N., Csipő Ambrusné 40—40 fill. Klein Mórné, Horvát Lajosné, N. N., Pótrócz Mariska, L. Borbála, öz. Erdélyi Lajosné, Pilczter Gyula, Labancz Mihály 30—30 fill. Bódi József 26 f. Bartkovszky Mária 24 fill. Várnai Sándor, Kovács Istvánné, Szücs László, Dabizs Ferencné, öz. Szabó Lászlóné, Mikes Rozália, N. N., N. N., öz. Varga Józsefné, Virág István, Hajdu Lászlóné, N. N., N. N., N. N., Gyuranczki László, Pécsi Rózsika, Szivós Rózsika, Páhan Erzsike, P. Nagy Istvánné, Pesti István 20—20 f. N. N., Petes Imre, N. N., Pécsi Bódogné 10—10 fillért; összesen 533 K 46 fillért, szóval Ötszázharminchárom korona és negyvenhat fillért, mely az orsz. Vörös Kereszt Egyesülethez postatakarcs-csekszámlájára befizettetett. Mindezen szíves adományokért a segélyezettek nevében is hálás köszönetet mond Nagyköörösön, 1918. évi június 15-én a *községi polgári leányiskola Igazgatósága*.

— **A katonai szolgálatban levő** rendőrök hetven százalékát, mint erestűlünk felmentik.

— **Az új postai díjszabás.** Miatán a kelő közhírré tétel hiánya miatt még a legutóbbi napokban is többen nem tudják, hogy e hó 15-től megdrágult a postatarifa; így a hiányosan felbelyegzett levelek száma igen sok. A drágulás a következő: a helybeli és vidéki leveleknél 5 fillér, tavirati 20 fill., csomag 10 fill., utalvány 5 fill., pénzes levei 10 fillérről lett drágabb. Az állami levelezőlap 10 fillér lett.

— **A községi ovónók** a díjkatartási atalány felemelését kérték; a közgyűlés méltányolva a kérelmet, az öt ovónó részére 40—40 korona pöbbltetet alapított meg, — vagyis az eddigi 320 korona atalányszegélyeket 360 koronára emelte fel.

— **Köztér eladás.** Fodor Bálint és neje I. ker. 194. számú telkükhöz a szabályozás folytán hozzá csatolandó 195. számú 51 □ ölnyi telekrészt a várostól négyszögletként 25 koronájával megvették. A köztér szabályozása folytán megkivánt ezen adásvételi ügyeletet a képviselőtestületi közgyűlés jóváhagyta.

— **A tetétleni** Kalocsa Balázs féle alapítványi föld birtolójának Beck Dezsőnek a közgyűlés megengedte, hogy az ott levő, kijelölt előtér kivághassa, amelyeknek galy nyedsége a bérlet illeti, a fatörzsek pedig — kellő helyre a bérlet által behorodva — a város tulajdonai maradnak.

KÖZGAZDASÁG.

*) **Ragadós állatbetegségek** A földművelésügyi miniszter jelentése szerint az elmúlt héten ragadós száj- és körömfájással fertőzött volt 72 község 483 udvarral, a megelőző héten 60 község 453 udvarral. — Sertésvésszel fertőzött volt 559 község 2385 udvarral, a megelőző héten 515 község 2025 udvarral.

*) **Budapesti takarmányvásár.** A székesfővárosi vásárigazgatóság jelentése szerint szalastakarmányból felhoztak az elmúlt héten 78 szekérral 128,700 kilogramm sulyban, szalmaféléből 30 szekérral 39,000 kilogramm sulyban. A leg több szalma Alsónémediről és Ócsáról, a legtöbb szalma Üllőről érkezett.

Lóárverési hirdelmény.

A mezőhegyesi magyar királyi állami ménesből az alább felsorolt lóanyag **folyó évi július hó 1-én árverés után a helyszínen eladásra kerül és pedig:**

10	darab három éves kanca
18	„ két éves kanca
15	„ egy éves kanca
17	„ anyakanca
2	„ szópós kanca
34	„ választott kanca
51	„ 3, 2, 1 éves és választott herél
5	darab használati ló
1	„ „ öszvér
1	„ anyakanca számár
1	„ egy éves kanca számár.

Az árverés kezdete reggel 9 óra 30 perccor.

Az árverési feltételek a helyszínen fognak a vevőközönségnek tudomására hozatni.

Az árverésre kerülő lovak csupán mezőgazdasággal foglalkozó egyéneknek; adatnak el, kik ebbeli kivoltukat a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított „igazolvány” alapján a helyszínen igazolják.

A tenyész célra eladott kancákat a vevő tenyésztésre köteles használni, mire nézve a vételkor írásbeli kötelezöt kell aláírni.

Mezőhegyes, 1918. június 10.

Méneparancsnokság.

Hirdetmény.

A csépléshez szükséges szénre az előjegyzést folyó hó 24-től azaz hétfőtől kezdve a közlelmezési igazosztály megkezdi. Szénért kizárólag csak termelők jelentkezhetnek es pedig 30 kg.-ot jegyezhetnek holdanként. *Alapul az áprilisi vésterület összeírása alkalmával bejelentett terület szolgál.*

Nagyköörös, 1918. június 22.

Közlelmezési igazosztály.

Kézidaráló, Bächer ekék, lókapák, kéziszónagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:
NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Kiadó házak.

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben jelenleg gyógyszer-tár van aug. 1-re hasznóberbe kiadó. Értkezni lehet Izsó Imrével piactéri házánál. Örök áron is eladó.

Néhai T. Kovács féle VII. ker. 17. szám alatti háznál több rendbeli lakás kiadó; egy házaspár pedig udvar rendben tartásért lakást kap. Bővebbet a fenti sz. alatt. 3—5f

Eladó házak.

Búz Lászlónak a Törtelen levő háza, melyben van hentes, mészáros és vendéglői helyiség, gazdasági épületekkel és nagy konyhakerettel örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 6—6f

Eladó földek.

Andocs László és testvéreinek a belső Tazerdőben 8 hold 1062 n.-öl szántó földjük, a Ceglédi országot mentén, melyben körülbelül 1 h. szőlő is van, amelyhez tanyahely, kunyhó és még 186 n.-öl közös tanyahely is tartozik. Azonkívül a gógányi réten Forró Pál földje szomszédságában, másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek fele részé kaszáló, örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbizottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. fv

D. Szabó Balásznak a pöcöki Bánomban 4 és fél vékás területű szőlője örök áron eladó; értekezni lehet VII. ker. 163. szám alatt a tulajdonossal. 3—4f

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójárason 4 hold 226 n.-öl területű föld; A Bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n. öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4560 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnénál Kispeszt, Teleki-utca 26.

Eladó föld Abonyban. 9 holdas, rózsza és veteményes kertetű gyümölcsösével, 6 szobás uri lakással s melléképülettel, bolgár kertészetre előkészítve, eladó vagy bérbe adó. Értekezni lehet a tulajdonossal Abonyban Rózsatelep.

Kiadó földek.

V. Faragó Bálintnak a Tormásban levő 11 hold első minőségű földje és 5 vékás szőlője Szent-Mihály napjától feléből több évre kiadó. Értekezni lehet II. ker. 1. sz. 3—4f

K. Pesti Balázs főgimn. tanár hangácsi birtokából egy 23 holdas tanyas rész hasznóberbe kiadó f

Vegyesek.**Gyógyszer üvegeket**

tisztán jól kimosva kisebbet 10, nagyobbat 20 fillérről vissza vesz **Borbély Endre** gyógyszer-tára

Franckenberg huszárezredes**A B O N Y B A N**

kocsist vagy loápolót keres 300 korona havi fizetéssel. Lehetősebb ember is.

Egy gyakorlott cipész segéd állandó munkára felvétetik. Feldmájer Sándor cipésznél Nagykörösön. Házon kívül is munkát kaphat. 2-3

Ady Károlyné házána, kaszinó mellett többféle használt házi butor, sifon, író asztal, mosdó szekrény, ágy és nagy mángorló, tüzetbe való puli, pincébe való aszokfa, gálkos hordó és deszka féle van eladó.

Hofmann Sámnel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy még e hónapban vesz üvegeket, tehát akinek van, az legyen szives értesíteni és előgok menni a helyszínre érte, vagy tessék elhozni. Az üvegek darabja fél literes 10 fillér, 1 és fél, 2 l. 20 fill. 7 decis 16 fill. db. dianás üveg 6 fill., orvosságos üveg 4 f. Akik a mult heten birtak, sziveskedjenek szólni, mert eltelejttem. Lakás II. 33. sz.

Egy és tét hektó világos vörös bor eladó VI. ker. 97. sz. alatt. 1-3f

Egy rövid zongora eladó. IV. ker. Rákóczi-u. 140. szám alatt. f

Permetező. polituros ágy, lúgas karó, lúgasdrót és szedő létra, eladó IV. ker. Rákóczi-ut 140 szám alatt.

Egy jókarban levő esimos külsejű író asztal kerestetik megvételre; cím a kiadóhivatalban megtudható.

Keresek megvételre Nagykörös határában 25—30 hold szőlőt, vagy 40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok a Nagykörös és Vidéke kiadóhivatalába kéretnek. f

Megvételre kerestetik bolti stélszi és pult. Ajánlatok a Gazdasági Egyesület titkári hivatalába adandók. f.

Egy jókarban levő szövet divány eladó. Cím a kiadóban.

Három öl fa (fele akác, a többi hántott tölgy fa) X. ker. 5. szám alatt eladó.

Dr. Györe János főgimn. tanár megbízott, rendszerető házaspárt házfelügyelőül alkalmaz ingyen lakás és fás kert használatért. Jelentkezhetni VI. ker. Rákóczi tér 204. sz. lakásán a délutáni órákban. 1-2 **2 kvotta fa** örök áron eladó. Cím a kiadóban. 1—2f

É r t e s í t é s.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **17. kerület 475. szám alatt a Hid utcában levő lakásomon**

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően e szakmába vágó bármiféle munkát, fordítást és átalakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok mély tisztelettel

Makai Dániel

főszabó Nagyköros fv

Villanycsillárok

nagy választékban. **Julányos áron kaphatók**

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

**Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!**